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MATHEMATIQUE

Exercices d’entretien

1. Vocabulaire sur les opérations

Compléte le tableau a I'aide des mots suivants: soustraction, produit, somme, terme,
facteur, multiplication, dividende, quotient, différence, diviseur, addition, division.
Si nécessaire, aide-toi de la synthése de cours.

le nom de l'opération

le symbole

le nom du premier élément

le nom du deuxieme élement

le nom du résultat

Compléte les phrases en utilisant le vocabulaire correct.

a) Le nom du résultat.

Le résultatde 63:9 s'appelle
Lerésultatde 63 +9 s'appelle
Lerésultatde 63 -9 s'appelle
Le résultat de 63 x9 s'appelle

h) Le nom des nombres.

Dans le calcul 6 x 3, les nombres 3 et6 s'appellent les
Dans le calcul 13 + 8, les nombres 13 et 8 s'appellent les
Dans le calcul 15: 3, le nombre 15 s'appelle le

et lenombre 3 s'appelle le
Dans le calcul 17 —4 le nombre 17 s'appelle le

et le nombre 4 s’appelle le

Exprime chaque phrase par un calcul et effectue-le.

Expression francaise

Expression mathématique

Résultat

a) | La somme de 48 et de 75

b) | Le quotient de 64 par 4

C) | Le produit de 14 par 4

d) | La différence entre 75 et 48
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En n'utilisant que des nombres naturels, écris le nombre 60 sous la forme...

a) dunesomme de trois termes identigues 60 =
) d'un produit dont le premier facteur est 12 60 =
¢) d'un quotient dont le diviseur est 4 60 =
d) d'une difference dont le second terme est 36 60 =

En n'utilisant que des nombres naturels, écris le nombre 72 sous la forme...

a) d'un produit dont le second facteur est 8 2=
by d'une difference dont le premier terme est 97 f2=
c) dunesomme de trois termes identigues 2=
d) d'un quotient dont le dividende est 360 2=

2. Reqles des priorités des opérations (Niveau 1)
Complete !

/Dans une suite d’'opérations, on effectue dans 'ordre : \
1) 188 iR TR
BY 188 o s R R R
) 108 e BLIBS) nnsnmanarnsnss de gauche a droite
\ 4) 188 .ccvovssnmnrins OE18S o usmniamngs de gauche a droite /
Exemples :
g4 5-2.(2)
=8- (5 .4 =5-2.(-8)
= 8- (-20) = 5-(-16)
= 8+20 =5+16
=28 =24
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1) Calcule. Pour t'aider, tu peux souligner 2 chague étape le calcul priortaire.

1S = G = e A X S+ S = i

1 X = e =2 XN+ 3= e

A+5x2= o | MR

3 2 = e e (5—3F+4 K5= e

0 +2 X3 = I3+ {2+ 3F =

2 X = e, (17 —4 ®3) 0= e

2 NI+ 3= i | 2 B = e

(5—4) (3 +2)= . 23+ 22 KO =

(B+2) x3+1= S+ (3 KNS )=

2) Relie chague calcul 3 son resultat.

2u{4+35)+3 L s 39 J+ 22 L s 25

2xd+5x3 . s 25 Ix? - « 12

(2+4) x(3+3) 45 (3 x 2)* . s 7

2+4 x5+3 23 F+E . s 13

(2 x4 +5)x3 21 (3 + 2 L s 3G
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3. Regles des priorités des opérations (Niveau 2)

1) Associe chaque calcul a sa réponse

-3.4-5.2 ®

3.(4-5).2

3-4.(-5)-2 e
(-3-4).(-5)-2 e

3. (45=5.2 o

2) Supprime les parenthéses inutiles
(20x18)+23-22 + (8 x4)

16:4. (2 +6)—(7-3)

(12x11) + (12 x 9)

2

15

-(-4)% e -16
-42 o e 64
82 e e -8
-2 e e 8
-(-2)° o e 16
e -64

53+ (3+5)x(6 +45)
(56 —40) x (45 + 12)

60 : (5x 3)
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3) Calcule. Pour t'aider, tu peux souligner a chaque étape le calcul prioritaire.

3-6+5-8

3-6 x5-8

(3-6)x(5-8)

3x(-6)+5 x(-8)

(3-6) x5-8

3-(6 x5-8)

3-6 x(5-8)

Bx(6-4+1)

58 -6 : (-3)

-6+12:4-8

6+12:(4) x8

-6-12+4x8

6+(4-12)x3

6+(12-5):7

-6 x(2) - (2) x4

-----------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------
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4. es multiples d’'un nombre

Le produit de 2 nombres naturels
Exemple: 4-8=32 Ondfgue 32 est un multiple de 4 etde 8

On aif aussy - 32 est divisible par 4 et par 8 ou 4 et 8 divisent 32 ou
4 et 8 sont des diviseurs de 32

Rappel : 0 est muitiple de tous les nombres
Tout naturel est diviseur et multiple de lui-méme.
L’ensemble des multiples d'un nombre est illimité

L’ensemble des multiples de 6

6 - 0 =0 donc 0 est un multiple de 6

6 - 1 = 6 donc 6 est multiple de lui-méme

6 - 2 =12 donc 12 est un multiple de 6. =6N={0,6, 12 18,24, 30,36...}

L'ensemble des multiples de 11

11 0=0 donc 0 est un multiple de 11
11-1=11donc ..... est un multiple de 11
11 -3 =33 donc ..... est un mulitple de 11 =21N=....................

Compléte les ensembles des multiples. Tu ne dois écrire que les 6 premiers |

1ON=...... SESST EES SRR TR e TN =i EAOOT R SSPEEASSLY :
[ V. R PR R L DT P PRSIt PEESS 60N = .. AR SRR E e
I G R B R R SRS IN=.ciireens SIS R S O S s e et
O T s e WA S S e SRt e S £ Lo A R SR SR P e e =

Compléte par une des expressions : _« esz diviseur oe » 0u « est multiple oe ».

111 R S P Tl 25 R o s S R 4 S 7

§ {1 B NS e SR N Fue £ P D e 100 ;A e S VL3 PO A SO 1

v A S L R R SRS 56 O o S R S S S 14

cL L R O e A Tt P B 340 b S R T TR R A S 21

U R S R S LS R B B A 3 B s e e R A 96
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5. Les diviseurs d’'un nombre

Le quotient est un nombre naturel
32:4=8car4 x 8=32 ;4 et 8 sont des diviseurs de 32 ou 4 et 8 divisent 32.
On dit aussi - 32 est divisible par 4 et par 8 ou 32 est un multiple de 4 et de 8.

3T=__"CH...ooooome 13241 =...¢Ca................

Le quotient n'est pas un nombre naturel.
28:5=56 5 n'est donc pas un diviseur de 28.

Rappels : 1 divise tous les nombres.
Tous les nombres divisent 0 mais 0 n'est jamais diviseur.
Tout naturel est diviseur et multiple de lui-méme.

L'ensemble des diviseurs de 6

6:1=6donc 1 et 6.sont des diviseurs de 6.
6:2=3donc et{i%tdesdiviseursdes.

= div6={1,2,3 6}

L'ensemble des diviseurs de 12

12:1=12donc 1 et 12 sont des diviseurs de 12.
12 : 2 =6 donc 2 et 6 sont des diviseurs de 12. = div12={12346,12}
12 : 3 =4 donc 3 et 4 sont des diviseurs de 12.

L'ensemble des diviseurs de 15

15 : 1 =15donc ... et .. sont des diviseurs de 15.

15 :3=5donc ....et....sontdesdiviseursde15. = divi5=_...................
L'ensemble des diviseurs de 25

25:1=

25:5= =N =
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Ecris Fensemble des diviseurs demandés.

div 10 = div 23 =

div 49 = div 60 =

div 44 = div 70 =

div 32 = div 100 =

div 24 = div 75 =

Vrai ou faux 7 Justifie par une propriete si c’est vrai. Ecris un contre-exemple si c'est
faux.

Tous les diviseurs de 4 sont des diviseurs de 20 ..
JUST At O O B B Dl © e

Tous les diviseurs de 9 sont des diviseurs de 21 .
JUST T At o O B I D © e e

Tous les diviseurs de 12 sont des diviseurs de 42 .
JUS T At O O - D e

Tous les diviseurs d'un nombre pair sont pairs
JUS T At O OO B B D © e e e

Tous les diviseurs de 72 sont des diviseurs de 720.. ..
JUS T At O O T D e e

Mathématique — 1'®'® année Exercices d’entretien — Printemps 2020



6. Somme de plusieurs nombres entiers

1. Calculer la somme de deux nombres entiers
- de méme signe :

Exemples: 17+5=22
(-10)+(-4)=-14

.................. des termes

Régle1: -ondonnealasommele ...
T | e R leurs valeurs absolues.
- de signes contraires :

Exemples: 7+(-5)=2

(-16) +12=4

Régle2: -ondonnealasommele ... ... du terme ayant la plus
QranGe. ... o
I s S A leurs valeurs absolues.

2. Calcule les sommes suivantes et indique dans la case la régle utilisée (R1 ou R2).

32+(-3)= 8+0=
-17 +(-8) = -12+(-12) =
-115+32= 175 +(-38) =
3+(8)= -130 + (-73) =
25+ (42)= 10+(-12)=
-125+35= -33+43=
168 + (-213) = 12 +(-25) =
40 +(-13) = -33+(-53)=
85+120= 62 +64 =
49 + (-107) = -52+48 =
Mathématique — 1'°'® année Exercices d’entretien — Printemps 2020



3. Calcule les sommes suivantes.

A5+ 12+ 8+ (-2)+(-3) =

12 +(-9) + 13 + (-6) =

88+ 16+ (-3) =

65+ 3+ (-17)+ 2+ (-28)+ (-5)=

-2+ (64)+ 7+ (-64)+ 5+ (-2)+Bd =

14+ (-80) + 13 + 14 + (-14) =

17+ (-36) + (:3) + (-9) =

78+ (4)+7+9+(78)=

45 + (-56) + 45 + (-1) =

55+ 23 +(-32)+ (6)+ (8} +5+T =

4, Compléte !

BB+ .. +(-88) = 142
68+ (-99)+ ... =42
124 = (-196) + ... =-100
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7. Regle des signes successifs.

1. Reégle des signes successifs

Exemples Régle
-3+(+6)=-3+6=3 ol g
9+(-4)=9-4=5 ) =

13-(+16)=13-16=-3 -(+..) D> -
15-(-7)=15+7=22 “(-.) D+

2. Simplifie I’écriture puis calcule.

7+(-17)= 62-(+9)=
-19 + (- 26) = -36 + (- 16) =
-15+(+6)= 0+(-27)=

75 - (+ 25) = 27 +(+13) =
0-(-12)= 42-(-12)=
54 - (-13) = 69 + (- 11) =

3. Calcule aprés avoir simplifié I'écriture.
66 + (- 16) - (+15) =
47 = 13y + 20 =
-2+5+(-6)+14 =
-24 + (-35)- (- 17) =

26-40- (- 14) + 11 - (+ 10) =

4. Calcule!

27-13= 25-30+5=
19+3= <3429 - 0=
5-46 = 17 +38-52-8=
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8. Produit de 2 nhombres entiers

1. Calculer le produit de deux nombres entiers
Exemples : 7 x (+8) = +56
10 x(-21)=+210
9x(-11)=-99
-5 x (+16)=-80

Régle : 1) Pour multiplier deux nombres entiers de méme signe :

-ondonne au produitlesigne ... ................. et on multiplie les
.......................................... des deux facteurs.

-ondonne au produitlesigne ......................... et on multiplie les
.......................................... des deux facteurs.
2. Exercices
13x(-2)= -17x3=
Hx(-2)= -15x(-8)=
12 x(-3)= 3x0=
(-7)x(4)= 8x9=
8x12= -16x2=
50 x (-2) = 6x(-9)=
-8 x (-25) = 125x(-8) =
75 % (-3) = -4 x (-15) =
4x(-11)= 13x (-13) =
-2 x (-56) = 60x3=
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9. Produit de plusieurs nombres entiers

1. Calculer le produit de plusieurs nombres entiers

Exemples: 3x2x4=+24
Ix2x(-4)=-24
Ix(-2)x(-4)=+24
-3x(-2)x(-4)=-24

Régle : Pour multiplier plusieurs nombres entiers :

a) on donne au produit :

- le signe « + » si le nombre de facteurs négatifsest ... ...

- le signe « - » si le nombre de facteurs négatifsest ...
B T NI TIN50 A MM A NS des facteurs.

2. Exercices

a) Détemine. sans les calculer. le signe des produits suivants.

-13x27 x(-15) x 2 = ieeeeeee (- 18X (-113) x5 % (-17) -

54 x(-10) x 13 -+ ieeceene |63 % (+15) X (+ 19) - o

A5 x (-18) x(-9)x(-7) ... |-36x(-78)x(+15)x19

b) Calcule en déterminant d'abord le signe du produit.

-5x12x(-2) T SR e 25x(-7T)x4x2 =
Ox(-1)x(-3)x(-2) =:ii.asaina -15x(-3) x4 x(-2) =
cAxGuCwlB) = 305 x (-1)x 2 x 1 =
O CIOXAT =vcauasins -20%(-4)x5x(-8)x(-1) =
1x8xEC2x(7) =il -10x3x8x(-5)x(-2) =
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10. Droites graduées

Place sur la droite graduée, les points dont voici les abscisses:

3:45;0,25;1,75

0 1
5:1611;8
: . . . . . . .
635 10581 W
. . - . . ;3 . .

Ecris I'abscisse des points M, A, T, H, S.

0
> e - 3 > L3 -
M A T H S
AbsM= ... > ADS A=z “AbS T =i "AbsH= AbSS =i
. A . l . ’
M A T
AbsM= ... .. cAbs A= ... ... ~ADS T =::c2: cAbsH=_..... ADS S =
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11. Triangles

EXERCICE 1

a. Compléter les pointillés par les mots : sommet(s)| c6té(s) opposé .

-1, OetJ sont les trois du triangle OLJ.
- [10], [OJ] et [1]] sont les trois du triangle OIJ.

B 5 ) E— | — | au coté [11].
-[O1] est le|.................. | | au sommet J.

b. Compléter les pointillés par les points et segments qui conviennent.
RS T Stismsans sont les trois sommets du triangle ABC.
R, s [ S sont les trois cotés du triangle ABC.

s est le sommet opposé au coté [AB].
s est le c6té opposé au sommet A.

Tl wrwws v o A

EXERCICE 2
- Tracer en GRIS le triangle ABC.
- Tracer en BLEU le triangle de cotés [DE] et [FD].
- Tracer en ROUGE le triangle de sommets I, J et K.
- Tracer en VERT le triangle de base [AD] et de sommet .

v
A
A
K
X

X C
A
X E
A X
X
X F
D
X
~ S B
EXERCICE 3 v
Compléter les pointillés par les mots : |quelconque fisocéle en ...| rectangle en .. {équilatéral .
a. ABC est un triangle tel que AB=5cm; AC=6 cm; BC =6 cm. CrestinriEngle o mansmm e e
b. DEF est un triangle tel que DE =8 cm ; DF=5cm ; EF = 8 cm. Clestuntriangle’. ...cvmmsmnesvrsmsni
c. UK estun triangletelque J =7 ecm ; JK=7cm ; IK =7 cm. Clestuntriangle ..........coooviiiiiiiiiiiiiiinenn,
A A A
d. LMN est un triangle tel que L =50° ; M=90°; N = 40°. Clestun triangle ..........cooeiiiiiiiiiiiiiiin..
e. OPQest un triangle tel que PO=14cm; QP =12cm; QO =9cm. Clestuntriangle .........cccoovvviiiiiiiiiiiiininnnn.
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EXERCICE 4

Compléete le tableau suivant

AN 4
< £
< 4 N

quelconque | isocele rectangle | équilatéral

12. Quadrilateres

1) Compléte les pointillés par les mots :

lquadrilaAtére quechonquel [réctanglel losange icarré

trapéze [parallélogramme]| carré|

a. Un quadrilateére qui a4 4 angles droits est U quoiasamnnnmisarnne
b. Un quadrilatere qui a 2 cOtés €Zaux €St UN .......vevveieniininiiiiieiiiiieneenen,
. Uniquadrilaterequiza. 3 angles Grofs eStilinimemos mesmmmmasms e s
d. Un quadrilatere qui a ses cotés opposés paralleles2 a2 estun...................
e. Un quadrilatére qui a 2 angles droits et 2 cOtés égaux est un .....................
. Un quadtilatére quii.a. 4 6688 égarix €8 U sssvnnvinsnanaannaniinas
g. Un quadrilatére qui a 2 angles droits est un ..........cc.coeeviiiiiiiiiiineiiinnn,
h. Un quadrilatére qui a 2 cotés opposés paralléles est un ............ccoeeuinnennn.

i. Un quadrilatere qui a 4 angles droits et 4 cotés égaux est un .....................

2) Complete
IVALRUILL <=
1. Dans cette figure se cache...
a. ... un rectangle. Quel est sonnom? ................
b. ... un losange. Quel est sonnom ? ................
c. ... deux trapézes. Quels sont leurs noms ? ................

2. Quelle est la nature...

a. ... duquadrilatere EGLI ? .......oooiiiiiiiii
e EE At CRE BN  conmmmmonsennusmenonammmsosmenssssos o
vl BGET F wummiansimumsnmsmmmamsmsmesasssamons
s quiadrilaters CDIH 2w vnsmimsus soomvanmis s somassses
A GUATIAtERE BEIG  wuncvamimmmniminsinvans ss s ssaiasi

o a0
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13. Un peu d’amusement !

- 1 Brun clair
- 2 Rose
B : violet

- 4 Vert clair
- 5 Rouge

- 6 Brun foncé

D 7 Jaune
- 8 Bleu clair
- 9 Orange

[ 10 cris
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CONSIGNES :

Les exercices sont réalisés par I'éleve puis renvoyés a I'adresse mail suivante pour la correction :
l.zivic@skynet.be et du travail sera a nouveau envoye.

Prenez soin de vous et un trés bon travail

Mme ZIVIC


mailto:l.zivic@skynet.be

